

Kraj dále realizuje semináře pro pedagogické pracovníky na téma Etická výchova, do srpna 2019 proběhlo cca 70 seminářů. Plánovány jsou dále rozsáhlejší konference i pro širokou veřejnost na téma Etická výchova, první z nich se bude konat na podzim tohoto roku.

**Krajská hospodářská komora** Královéhradeckého kraje realizuje cykly akcí určené pedagogickým pracovníkům, žákům i zaměstnavatelům, např. cyklus odborných akcí pro pedagogické pracovníky na téma management, cykly akcí s cílem přiblížit výuku praxi zahrnující exkurze do firem, cyklus odborných/oborových setkání s cílem vytvořit komunikační platformu pro setkávání pedagogických pracovníků se zaměstnavateli a vytvoření souboru postupů a doporučení pro tyto obory – automotive, elektrotechnika, gastronomie, strojírenství, obchod, ekonomika a podnikání.

**Střední školy** realizují v aktivitě polytechnické vzdělávání především kroužky pro žáky SŠ i ZŠ (Kovárna, Programování, Robotika), laboratorní cvičení, projektové dny pro žáky ZŠ a MŠ, exkurze do firem, na vědecká pracoviště, do populárně vzdělávacích center apod. Dále školy pořádají pro své žáky prázdninová, víkendová nebo vícedenní soustředění se zaměřením na biologii, techniku, animaci, 3D tisk, fotografování, programování a robotiku, herní vývoj atd.

Partneři projektu (střední školy) podporují vzdělávání v polytechnických oborech pro své pedagogy prostřednictvím badatelských platform, školení a dalších činností.

Součástí realizace projektu je rovněž nákup pomůcek pro efektivní výuku polytechnických předmětů, vybavení laboratoří, výkonné počítačové techniky apod.

### **Program na podporu polytechnického vzdělávání vyhlašovaný odborem školství**

Program je určen školám zřizovaným Královéhradeckým krajem. Školy mohou žádat o finanční prostředky na nákup pomůcek, stavebnic, softwaru a další podporu aktivit spojených s polytechnickým vzděláváním již od roku 2016.

Celkový objem prostředků v roce 2019 byl 2,8 mil. Kč.

### **Dotiční programy pro školy jiných zřizovatelů**

Školám je v dotačním programu umožněno pořízení vybavení nebo obnova stávajícího vybavení způsobilého žadatele o dotaci na podporu rozvoje pracovních schopností a dovedností dětí, žáků a studentů. Prostředky lze dále použít na zajištění metodických materiálů a vzdělávání pedagogických pracovníků v přímé souvislosti s používáním vybavení pořízeného v rámci dotačního programu. Cílem je také podpora posilování mezipředmětových vztahů, projektového vyučování, spolupráce různých stupňů škol a spolupráce s praxí.

V roce 2019 byly podpořeny projekty v celkové výši přibližně 1,5 mil. Kč.

### **Přehled podpory odborného vzdělávání včetně spolupráce škol a zaměstnavatelů**

- Již od roku 2008 Královéhradecký kraj finančně podporuje žáky vybraných oborů středního vzdělání s výučním listem, o které není z řad uchazečů dostatečný zájem a hrozí jejich útlum. Stipendia vyplácená prostřednictvím krajských středních škol žákům napomáhají podpořit jejich zájem o tyto obory vzdělání a motivují je i k lepším výsledkům v odborném výcviku.
- Od roku 2017 jsou finančně podporováni rovněž studenti vzdělávající se ve vybraných zdravotnických oborech vzdělání ve vyšších odborných školách zřizovaných Královéhradeckým krajem. Podpora je realizována formou motivačního a prospěchového stipendia.
- V Královéhradeckém kraji vzniklo také šest center odborného vzdělávání, která jsou v rámci finančních možností vybavována nejmodernější technikou a technologiemi potřebnými k výuce.